
DESIRO®

Natürlich besser sitzen ...
Natuurlijk beter zitten ...



Seit 1976 fertigen wir hochwertige Sitzmöbel. Die Gesundheit und 
das Wohlbefinden der Nutzer sehen wir dabei immer als Schwer-
punkt. Diese Philosophie hat uns zu dem gemacht, was wir heute 
sind: Ein innovatives Familienunternehmen, das sich als kompetenter 
Ansprechpartner für ergonomische, ökologische und nutzerorientierte 
Sitzmöbel in ganz Europa einen ausgezeichneten Namen erworben 
hat – German quality made by KÖHL. 

Die Themen Umweltschutz und Nachhaltigkeit liegen KÖHL  
besonders am Herzen – sie sind für uns kein Verordnungszwang, 
sondern ein Beitrag zur globalen Werterhaltung. Energieeinsparungen 
und die Vermeidung von umweltbelastenden Verfahren haben

Priorität bei allen Entwicklungsprozessen und Investitionsentschei-
dungen. Deshalb verwenden wir ausschließlich schadstoffgeprüfte 
Materialien, die LGA/TÜV-geprüft und zertifiziert sind. Wir achten 
darauf, kompostierbare und umweltverträgliche Materialien zu verar-
beiten und konstruieren KÖHL Sitzmöbel so, dass Teile sortenrein 
trennbar sind, um sie später wieder dem Recyclingprozess zuführen 
zu können. Durch die Einbindung regionaler Produktionspartner 
ergeben sich kurze Transportwege, aufwendige Verpackung wird 
vermieden und die Energiebilanz von KÖHL positiv beeinflusst.
 
Alle diese Aktivitäten werden durch die Zertifizierung nach  
DIN EN ISO 9001:2008 und DIN EN ISO 14001:2005 für ein  
konsequentes Qualitäts- und Umweltmanagement dokumentiert. 
Durch die ständige Modernisierung der Produktionsanlagen und  
Infrastruktur leisten wir einen konsequenten Beitrag zum Umwelt-
schutz. Dies dokumentiert auch die 1.600 qm große Photovoltaik-
anlage zur umweltgerechten Stromgewinnung, die jährlich rund 
54 Tonnen CO2-Ausstoß gegenüber konventionellen Kraftwerken 
einspart. 

Mit anderen Worten: KÖHL lebt und produziert umweltverträglich. 
Damit Sie sich ganz entspannt zurücklehnen können.
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Wir übernehmen Verantwortung Wij nemen de verantwoording

Saubere Solarenergie ist  
einer unserer Beiträge zu  

umweltgerechtem Handeln. 

Het opwekken en gebruik van 
zonne-energie, een voorbeeld 

van onze betrokkenheid.

Thomas Köhl,  
Geschäftsführer  
und Inhaber.

Directeur/eigenaar. 

Al sinds 1976 produceert KÖHL hoogwaardige ergonomische  
zitmeubelen gericht op gezondheid en comfort voor de gebruiker. 
Deze filosofie bracht KÖHL tot waar het nu staat, een innovatief 
familiebedrijf, in Europa uitgegroeid tot een gerespecteerde naam  
op het gebied van kantoorstoelen. German Quality, made by KÖHL

Zorg voor het milieu en duurzaamheid gaan voor ons veel verder dan 
alleen gestelde verplichtingen. Onze bedrijfsvoering en investeringen 
zijn erop gericht om energiezuiniger te produceren en gebruik te  
maken van minder milieubelastende grondstoffen. Zo worden  
uitsluitend door LGA/TUV geteste en gecertificeerde materialen, 
welke vrij van schadelijke stoffen zijn, gebruikt. Toepassing van 
composteerbare en milieuvriendelijke materialen en de doordachte 
constructie van KÖHL stoelen maken het mogelijk om onderdelen 
eenvoudig te scheiden voor hergebruik. Het gebruik maken van 
regionale toeleveranciers resulteert, naast kortere transport routes  
en minder verpakking, in een positieve energie balans bij KÖHL.

Onze activiteiten worden uitgevoerd en gemonitord volgens DIN EN 
ISO 9001:2008 en DIN EN ISO 14001:2005 richtlijnen voor kwaliteit 
en milieu. Door het blijvend investeren in onze productiefaciliteiten  
en eigen infrastructuur leveren wij een continue bijdrage aan verbete-
ring van het milieu. Zo maken wij inmiddels gebruik van zonneenergie 
opgewekt door panelen geplaatst op ons 1600m² grote dak, hetgeen 
een vermindering van CO2 uitstoot met 54 ton per  
jaar oplevert.

KÖHL spant zich in voor het milieu zodat u kunt ontspannen.
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Die Form der Natur

			                De vorm van de natuur

Design: Christoph Zschocke



6 7

KÖHL-LORDOSEN-SCHALE (KLS®)

	 KÖHL-Lenden-Schaal (KLS®)

Orientiert an der Natur – am Vorbild des menschlichen Rückens. DESIRO® 
überzeugt durch die ergonomisch geformte Sitz- und Rückenschale mit 
ausgeformter Lordosenunterstützung, die zu einem entspannten Sitzkomfort 
beiträgt. Die KLS® ist das markante Erkennungszeichen von DESIRO® und 
zeichnet sich durch eine hervorragende Ergonomie aus. Eine abgerundete 
Sitzfläche im vorderen Bereich bietet zusätzlichen Komfort und sorgt für 
Druckentlastung an den Oberschenkeln.

Die KLS® besteht aus 10-lagigem Buchenformschichtholz mit serienmäßiger 
Antirutsch-Beschichtung und wird in Deutschland produziert. Die Hölzer 
stammen aus nachhaltig bewirtschafteter Forstwirtschaft.

Ein zusätzliches Designmerkmal: die Kanten der Schalen sind immer in  
edler Multiplex-Optik. Sowohl bei den gepolsterten Varianten als auch bei 
den Resopal®-Beschichtungen unterstreicht die Multiplex-Kante die hoch-
wertige Ausstrahlung des Stuhls.

Naar de vormen van de menselijke rug. DESIRO® biedt u een extra onder-
steuning in uw rug, door zijn ergonomisch voorgevormde zit- en rugschaal. 
Door zijn ergonomisch voorgevormde schaal (KLS®) geeft de DESIRO® u  
een uitstekend zitcomfort. De druk op uw bovenbenen wordt weggenomen 
door de afgeronde zitting. 

De in Duitsland geproduceerde, voorgevormde schaal (KLS®), is opgebouwd  
uit 10 lagen beuken en aan de bovenkant afgewerkt met een laag, die 
wegglijden van de zitting voorkomt. Het benodigde hout is afkomstig van 
naburige bossen, waar een herbeplanting filosofie van toepassing is en  
wordt volgens de zwaarste milieu eisen verwerkt.

De zijkanten van de stoel hebben een Multiplex uitstraling, zowel bij de 
stoelen met gestoffeerde opdekjes, als bij de stoelen met een Resopal® 
afwerking.
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Farb Vielfalt
Kleuren veelvoud
DESIRO®: bequeme Sitzlösungen in  
unterschiedlichen Ausführungen, Farben  
und Polstervarianten – Stapelschutz  
inklusive.

DESIRO®: staat voor kleuren veelvoud,  
als ook voor de bijzonder comfortabele
Zitoplossingen. In alle varianten stapelbaar, 
inclusief kantelbeveiliging.
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Fliegen Gewicht 
Vlieg gewicht
DESIRO®: Leichtigkeit kombiniert mit Qualität und  
vielen guten Ideen. Sichtbar zum Beispiel am filigranen 
Gestell aus hochwertigem Rundstahlrohr.

DESIRO®: Lichtgewicht, gecombineerd met kwaliteit  
en vele goede ideeën. Zichtbaar door bijvoorbeeld het 
elegante hoogwaardige rondbuizige frame.



KÖHL-DESIRO®, fotografiert in der Kunstakademie Stuttgart.

KÖHL-DESIRO® gefotografeerd in de kunstacademie Stuttgart.

12 13



14 15

Kraft Werk
Kracht
Die neu entwickelte KÖHL-Lordosen-Schale (KLS®):  
Stabilität und Ergonomie optimal vereint. Und mit  
Resopal® Beschichtung – extra stark, besonders  
hochwertig, kratzfest und mit angenehmer Haptik.

De door KÖHL nieuw ontwikkelde Lenden Schaal (KLS®): 
Stabiliteit en ergonomie optimaal samen gebracht.  
En met Resopal® afwerking – extra sterk, bijzonder  
hoogwaardig, krasvast en met een aangename uitstraling.



Details
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Armlehnen 
Die Armlehnen gibt es in zwei Versionen: Kurz-Armlehne oder geschlossene Bogen-Armlehne aus griffsympathischem Polypropylen.  
Jede Variante steigert die Nutzerfreundlichkeit und unterstreicht die elegante Linienführung.

Armleuningen 
De armleuningen zijn verkrijgbaar in twee verschillende uitvoeringen: Korte armleuningen of gesloten boogarmleuningen van polipropyleen:  
Iedere variant verbeterd de gebruiksvriendelijkheid en onderstreept de elegante lijnvoering.

Reihenverbinder 
Optionale Bügel-Reihenverbinder werden in den serienmäßigen Stapelschutz  
integriert.

Rijenverbinding 
Optioneel uitrustbaar met een beugel rijenverbinding. De verbindingen worden  
standaard in de stapelbescherming geïntegreerd.

Reihen- und Sitzplatznummern 
Zur schnelleren Besucherführung sind separate Reihennummerierungen und  
in die Reihenverbinder einsetzbare Nummern erhältlich.

Rijen- en zitplaatsnummering  
Voor een snellere plaatsverwijzing zijn aparte rijennummeringen in de  
rijenverbinding met bevestigbare nummers teverkrijgen.

Stapelschutz 
Ein serienmäßig unter der Sitzschale integrierter Stapelschutz schützt die  
Sitzflächen beim Stapeln.

Stapelbescherming  
De standaard onder de stoel geïntegreerde stapelbescherming, beschermt het zit 
oppervlak tegen beschadigen tijdens het stapelen van de stoelen.

Stapelwagen 
Auf dem Stapelwagen lassen sich die Stühle platzsparend stapeln (< 20 Einheiten) 
und transportieren.

Transportwagen  
Met de ruimte besparende transport/stapelwagen, zijn de stoelen eenvoudig tot  
20 stuks te vervoeren. 

Quick-Click-Bodengleiter 
Ein Wechselsystem mit Gleitereinlegern aus Super-POM, Stop-Kunststoff oder  
Wollfilz für unterschiedliche Bodenoberflächen.

Stapelbescherming 
Een wissel systeem voor de verschillende ondergronden, waarmee eenvoudig  
gewisseld kan worden Super-POM, Stop kunststof glijders of tussen wol vilt.

Bodenfreiheit 
Leichtes Einhängen an der Tischplatte – z.B. beim Reinigen der Böden.

Hangbaar  
Eenvoudig aan de tafels op te hangen, zodat de vloer makkelijk te reinigen is.

 	 DESIRO®



5 Jahre 
Garantie

Recyclingquote 98%Made in Germany

Technische Daten / Technische gegevens
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Modell / Model
Höhe  

Hoogte
Breite

Breedte
Tiefe

Diepte
  Dicke
Dikte

> Grad
> Graden

Schale / Schaal 430 mm** 430 mm 520 mm 4,0 kg -

Kurz Armlehnen / Met korte armleggers 230 mm** 560 mm 200 mm 1,0 kg -

Bogen Armlehnen / Met gebogen armleggers 230 mm** 560 mm 280 mm 1,5 kg -

Vierbein Stuhl / Vierpootsstoel 835 mm 505 mm 560 mm - -

Sitz, Gestell* / Zitting, onderstel* 440 mm 505 mm 560 mm 2,2 kg -

Counter Stuhl / Baliestoel 970-1230 mm 550 mm 550 mm - 360°

Sitz, Gestell* / Zitting, onderstel* 560-820 mm 550 mm 550 mm 12,3 kg -

Konferenz-Drehstuhl  
Conferentie-draaistoel

810-870 mm 630 mm 560 mm - 360°

Sitz, Gestell* / Zitting, onderstel* 400-460 mm 460 mm 560 mm 5,2 kg -

Office-Drehstuhl / Kantoor-draaistoel 810-910 mm 680 mm 680 mm - 360°

Sitz, Fußkreuz* / Zitting, Voetenkruis* 400-530 mm 680 mm 680 mm 15,3 kg -

Banksystem 4-sitzig   
Banksysteem 4-zits

835 mm 2140 mm 560 mm - -

Sitz, Gestell* / Zitting, onderstel* 440 mm 2140 mm 560 mm 34,0 kg -

Banksystem 3-sitzig / Banksysteem 3-zits 835 mm 1600 mm 560 mm - -

Sitz, Gestell* / Zitting, onderstel* 440 mm 1600 mm 560 mm 28,0 kg -

Banksystem 2-sitzig / Banksysteem 2-zits 835 mm 1070 mm 560 mm - -

Sitz, Gestell* / Zitting, onderstel* 440 mm 1070 mm 560 mm 23,0 kg -

* 	 0ptional / Optioneel 
** 	 Zur Sitzfläche / Afstand tot zitting 
*** 	Abstützpunkt zur Sitzvorderkante / Afstand tot voorkant van de zitting



Probesitzen entscheidet.
Besloten proef te gaan zitten?

Sie möchten den DESIRO® kennenlernen? Gerne beim Probesitzen.  
Einfach anrufen; E-Mailen oder besuchen Sie uns. 

U wilt de DESIRO® leren kennen en proef zitten? Bezoek, bel ons, of zoek contact via e-mail.

Weitere Informationen zu den Produkten und der KÖHL-Umwelt- und Qualitätspolitik finden Sie unter: www.koehl.com
Voor meer informatie aangaande onze producten en de milieu- en kwaliteit politiek van KÖHL vindt u op: www.koehl.com

KÖHL GmbH  |  Paul-Ehrlich-Straße 4  |  63322 Rödermark  |  Germany
Tel.: +49 (0) 6074 928-0  |  Fax: +49 (0) 6074 95951

E-Mail: info@koehl.com  |  www.koehl.com

Ökologie & Nachhaltigkeit
Ecologie & Duurzaamheid

Qualität & Service 
Kwaliteit & Service

Ergonomie & Funktion 
Ergonomie & Functionaliteit

Gestaltung & Innovation
Design & Innovatie
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